

Опасная профессия

На Шушинском Глобальном медиафоруме состоялась сессия, посвященная безопасности журналистов

23 июля состоялась последняя, третья сессия Глобального форума «Новые медиа в эпоху 4-й Промышленной революции», проходящего в культурной столице Азербайджана - городе Шуша в рамках «Года Гейдара Алиева» и по случаю 148-летия Азербайджанской национальной печати.

На сессии форума под названием «Вопросы безопасности» при модераторстве ведущего программы TRT World Ригена Дес Вигнеса были обсуждены вопросы безопасности журналистов.

Участники данной сессии обменялись мнениями по вопросам совершенствования механизмов коммуникации в кризисных ситуациях, повышения осведомленности об опасностях и вызовах, с которыми сталкиваются журналисты в зонах конфликтов, развития профессиональной «конфликтной журналистики» и безопасности журналистов. Было отмечено, что на фоне происходящих в мире событий распростране-

ние непредвзятых и основанных на фактах новостей, а также недопущение дезинформации являются одними из основных условий создания здоровой информационной среды.

Генеральный директор Национального информационного агентства Румынии - AGERPRES Клаудия-Виктория Николае заявила, что журналист в своей профессиональной деятельности не должен руководствоваться материальным интересом. Она подчеркнула важность предоставления аудитории беспристрастной и достоверной информации.

Подчеркнув, что все журналисты сталкиваются с угрозами, Клаудия-Виктория Николае добавила: «Хотя порой такие ситуации возникают, все же необходимо оставаться верным профессии и доводить до общественности правдивую информацию».

Назвав безопасность и защиту журналистов общим вопросом, вице-президент Корейской ассоциации политических наук, профессор Ги Вунг Юнг сказал, что для этого,

в первую очередь, важно наличие в обществе здравого смысла. «Если в обществе есть здравый смысл, то можно добиться прогресса в решении проблемы безопасности журналистов», - подчеркнул корейский профессор. Он поблагодарил Азербайджан за проведение Шушинского глобального медиафорума.

Депутат Милли Меджлиса Нигяр Арпадарай отметила, что наблюдаемые в наше время тенденции в медиа-сфере, наряду с привнесением новшеств, в то же время хотя открывают дорогу и некоторым опасностям.

Новая эпоха цифровизации, продолжила парламентарий, наряду с возможностями для журналистики и журналистов, создает также новые угрозы. Социальные медиа, технологии, искусственный интеллект таят в себе ряд скрытых опасностей, некоторые из которых могут подорвать свободу слова. Работникам СМИ через интернет поступают угрозы убийством, сообщения с угрозами, их преследуют, против них используют личную информацию - есть такие тенденции.



«Во время 44-дневной Отечественной войны мы видели, что любому иностранному журналисту, который осмелился сказать правду об азербайджано-армянских отношениях и рассказать об оккупации Арменией азербайджанских земель, угрожали радикальные армянские активисты, против них организовывались кампании. Даже сейчас журналисты, участвующие в этом престижном форуме, получают многочисленные сообщения с угрозами от армянских пользователей в социальных сетях. К сожалению, нам хорошо известно такое деструктивное и токсичное отношение армянской диаспоры», - отметила Нигяр Арпадарай.

Подчеркнув, что считает профес-

сию журналиста крайне опасной, депутат напомнила, что двое азербайджанских журналистов подорвались на mine при исполнении профессиональной деятельности в Кяльбаджаре.

Выступивший затем собственный корреспондент Азербайджанского государственного информационного агентства (АЗЕРТАДЖ) Вугар Сеидов отметил: «Главное, о чем не должен забывать любой журналист, - это честность, верность своей профессии. Журналист должен доносить информацию до общественности беспристрастно и точно. Ответственность, в частности потребители новостей, хотят получать непредвзятую, достоверную информацию. Это

важный фактор, который должен учитывать каждый журналист при выполнении своей работы».

Далее состоялась сессия вопросов и ответов. Отвечая на вопросы участников, спикеры отметили, что обеспечение безопасности журналистов для выполнения ими своих профессиональных обязанностей является одним из главных вопросов последнего времени. Для этого необходимо исследовать и разработать различные передовые и успешные стратегии, связанные с защитой журналистов, обеспечить их надлежащими средствами.

На этом сессии Шушинского Глобального форума завершились

АЗЕРТАДЖ